



ВПЕРЕД, НА ЗАПАД!!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 74

24 мая 1943 г., понедельник

№ 74

Строго соблюдать режим фронтового дня! Неустанно готовиться к решающим боям

НАСТОЙЧИВО ИЗУЧАТЬ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Мы — гвардейцы. Наш воинский долг — строго соблюдать режим фронтового дня, установленный приказом командира. Все силы на упорное и настойчивое изучение военного дела, на повышение воинского мастерства, на подготовку каждого воина к решающим сражениям с немецко-фашистскими бандитами. К этому призывает всех нас Родина, к этому обязывает нас приказ № 195 товарища Сталина.

Ни одной минуты фронтового дня не тратить понапрасно! Строго спрашивать с самого себя, с подчиненных: что сегодня сделано мною, подразделением для Отчизны, для народа; что сегодня сделано мною, подразделением по выполнению первомайского приказа товарища Сталина?

Ити вперед в боевой учебе! Не стоять на месте, чтобы не отстать.

Так и понимают эти задачи бойцы подразделения гвардии старшего лейтенанта тов. Торопова. Товарищи Штыков, Поздняков хорошо овладели ручным пулеметом. Изучил винтовку, автомат и гранаты гвардии красноармеец тов. Куприянов.

Упорно овладевают артил-

лерийским делом бойцы гвардии младшего сержанта Шаропова. Боевой расчет добивается обеспечения полной взаимозаменяемости номеров. Это и есть на деле разумное, патристическое использование фронтового дня. Это и есть осуществление на деле порядка и дисциплины, как самых необходимых условий для нашей победы над врагом.

С раннего утра, по твердому расписанию должна строиться боевая жизнь каждого подразделения. Командиры — вот кто в первую очередь отвечают за то, чтобы фронтовой день был максимально загружен конкретными, практическими делами.

Большевицкий долг коммунистов и комсомольцев — дать образцы упорной и настойчивой боевой учебы, повышения боевой бдительности, развертывания массово-политической работы, красноармейской самостоятельности и неустанной заботы об улучшении условий полевой жизни наших воинов.

Высокая требовательность командиров к своим подчиненным — вот что должно быть ключом к строжайшему соблюдению режима фронтового дня!

ПЕРЕДОВИКИ БОЕВОЙ УЧЕБЫ

С честью выполняют первомайский приказ товарища Сталина воины подразделения гвардии старшего лейтенанта Торопова. Бойцы не жалеют времени и сил для отличного изучения вверенного им оружия.

Хорошо организовал учебу в своем отделении гвардии сержант Плетчиков. Красноармейцы Штыков и Поздняков делом ответили на приказ Верховного Главнокомандующего. В короткий срок они изучили ручную пулемет.

Слабо знал винтовку красноармеец Куприянов. Ему помог-

ли лучшие бойцы Штыков и Поздняков. Теперь он уже отлично знает винтовку, автомат и гранаты.

Кандидат ВКП(б) гвардии красноармеец Жуковский решил стать снайпером. По своей инициативе он изучил снайперскую винтовку. На его счету уже четыре истребленных немца.

Также впереди по учебе идут комсомольцы Масляков и Власов. Овладев своим оружием, они помогают отстающим.

Гвардии лейтенант
И. СКОРОВОГАТОВ.

ПОВЫШАЕМ ВОИНСКОЕ МАСТЕРСТВО

Первомайский приказ товарища Сталина глубоко залпал в наши сердца. Каждый боец и командир горит одним желанием: неустанно повышать свое воинское мастерство, чтобы как можно быстрее очистить родную землю от фашистских извергов.

В подразделении гвардии лейтенанта Кротова много внимания уделяется боевой учебе. Воины изучают уставы, материальную

часть оружия (как отечественного, так и трофейного), проходят начальные стрельбы.

На огневой подготовке хорошие результаты показали: гвардии санинструктор Медведева, парторг Афиногенов, гвардии старшина Путилин, гвардии красноармеец Смольянин и другие.

Гвардии младший лейтенант
А. ТИЩЕНКО.

Расчет готовится к бою

Ежедневно занимается со своим расчетом командир орудия гвардии младший сержант Шаропов. Большую помощь оказывает ему участник многих боев вояка Скосарев. Он помогает молодым артиллеристам Миранову и Клебанову.

Бойцы тщательно изучают обязанности номеров. Они учатся

оборудовать и маскировать огневые позиции. Главная задача, стоящая перед расчетом, — добиться полной взаимозаменяемости всех номеров. Над этим работает сейчас отделение Шаропова.

Гвардии сержант
С. ЛИПАТОВ.

Бывалый воин Томашов

Гвардии красноармеец Томашов встретился с немцами впервые.

— Был я их в империалистическую войну, был в гражданской и был вот теперь, — гордо заявляет он. — Я хорошо изучил все их звериные повадки и знаю, как их сподручной истреблять.

Однажды Томашов находился в своем окопе на передовой. Стояла темная ночь. Он внимательно следил за вражеской линией обороны. На рассвете гитлеровцы стали заменять часовых. Это заметил бывалый воин. Он быстро взял на мушкету одного, а потом и другого немца. Два выстрела — две вражеских смерти.

За отличное выполнение боевых заданий командования гвардии красноармеец Томашов награжден орденом Красной Звезды. Часто он рассказывает молодым, необстрелянным воинам о своих боевых делах. И они у него учатся мужественно и умело защищать свою Родину от врагов.

Гвардии красноармеец
П. АНДРЕЕВ.

Командирские занятия

В нашем подразделении регулярно проводятся занятия с младшими, средними командирами и политработниками.

Кроме того созданы специальные группы младших командиров. Здесь они совершенствуют свои знания. Много внимания мы уделяем обязанностям командира отделения в наступательных боях, изучению материальной части оружия и топографии.

Занятия со средними командирами проводят т.т. Кошлов, Ставцев и Сиротенко. Они вызывают свои беседы с подчиненными бойцами.

Учебой политработников руководят т.т. Малков и Сиротенко.

Гвардии капитан
И. БОНДАРЕВ.



Кадр из фильма. Гвардейцы нашего подразделения на митинге. Фото С. Галадж.

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ПЛАН — ОСНОВА РАБОТЫ ПАРТБЮРО

В подразделении, где отсекром партбюро тов. Сидько, хорошо поставлена партийная работа. В плане работы партбюро, охватывающем различные стороны боевой жизни коммунистов, особенно большое внимание уделено изучению приказа № 195 товарища Сталина.

Партийное бюро заседает регулярно в полном составе. На последних заседаниях разбирались следующие вопросы: прием в партию, о состоянии партмассовой работы, отчеты парторгов. С начала этого года здесь принято в партию несколько десятков лучших воинов.

Хорошо организован выпуск «Боевых листов». Не реже трех раз в декаду они выходят в партгруппе, где парторгом

младший лейтенант тов. Васечкин.

Регулярно проводится семинар с низовыми агитаторами. Ряд агитаторов ведет большую пропагандистскую работу среди личного состава подразделения по доведению первомайского приказа товарища Сталина до каждого бойца.

В дальнейшем партийному бюро следовало бы обратить особое внимание на воспитание молодых коммунистов, помочь кандидатам партии с просроченными кандидатским стажем оформить рекомендации и все документы для вступления в члены ВКП(б).

Гвардии капитан
административной службы
СВИРСКИЙ.

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦА

Гвардии красноармеец тов. Наборщиков — член ВЛКСМ. В своем отделении он агитатор. Недавно, проводя громкую читку первомайского приказа товарища Сталина, он заявил бойцам:

— Сейчас наша задача заключается в том, чтобы в совершенстве овладеть боевой техникой. Давайте изучать станковый пулемет.

Сам Наборщиков — отличный пулеметчик. Его оружие — в образцовом порядке. И не случайно он предложил товарищам изучать именно пулемет.

Сейчас в его отделении нет ни одного воина, который бы не знал материальной части пулемета, не умел бы из него метко стрелять.

Гвардии красноармеец
М. ИВАНЕНКО.

На приказ вождя отвечают делом

С большим подъемом бойцы и командиры подразделения гвардии младшего лейтенанта Кудрина изучают и проводят в жизнь приказ № 195 товарища Сталина. Активное участие в этом принимают коммунисты и комсомольцы.

Комсомолец-сержант Курчин за короткий срок обучил двух бойцов в совершенстве владеть пулеметом. Орденосец, член

партии, гвардии старший сержант Яковлев за время пребывания нашего подразделения в обороне изучил с пятью бойцами пулемет.

Один из его учеников — гвардии сержант Полежаев — уже стал командиром отделения и сейчас сам обучает стрелковому делу молодых воинов.

Красноармеец
Д. ЧИБИСОВ.

На красноармейском митинге

„НЕ БЫВАТЬ НАШЕЙ РОДИНЕ ПОД ПЯТОЙ НЕМЦА“

(Из речи гвардии капитана тов. ЛИХАРЕВА)

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

(Из доклада гвардии капитана тов. ЛИХАРЕВА)

— Родина! Великое святое слово. С этим словом мы идем в бой, с этим словом мы побеждаем, Великая у нас Родина. От Белого до Черного моря, от Дуная до Тихого океана раскинулась она.

Великое и прошлое у нашей Родины. Она дала миру Суворова и Кутузова, Пушкина и Горького, Павлова и Менделеева, Мичурина и Лясенко. Наша Родина дала миру Ленина и Сталина — величайших гениев человечества. Мы гордимся своей Родиной.

Что может быть выше и дороже Родины!

Когда гвардеец Мильмейбей Ташибаев разрубил лопатой колючую проволоку вокруг занятой врагами высоты, а потом уничтожил из автомата 30 немцев, он думал о своей Родине.

Только после второго ранения он ушел с поля боя. Захватив с собой два автомата и винтовку, он сказал:

— Оружие надо беречь. Ведь его дала нам Родина.

Героически действовал в бою гвардии сержант Чебурахов. Когда был ранен командир авиационного завода, он принял команду на себя.

— Ввод! За мной. Ура! — и сам устремился во вражеские дзоты, где истребил 12 немцев, а офицера взял живьем.

— Откуда у тебя столько силы? — спросили у него.

— У каждого, кто любит свою Родину, как я, столько же силы, — ответил он.

Советские воины — достойные продолжатели героических традиций своих отцов и дедов.

Много десятилетий назад русский солдат Коростев, расстреляв все патроны, с одной саблей в руках пошел на 300 вражеских солдат. Он дрался до последнего вздоха, но не отступил.

Разве не похож на Коростева гвардии лейтенант Сила Шаповаленко. 300 немцев шли на его оружие. С воздуха шкиповали десять «Юнкерсов», но гвардейцы осыпали врага картечью. Пали у лафета наводчик Качеев и сержант Вахрин. Погиб лейтенант Скуратов. Остался один Шаповаленко. И пока билось его сердце, он сражался. 160 вражеских жизней взял он, а отдал только одну, свою.

Мы — потомки Суворова и Кутузова и не посрамим чести великих предков.

Сталин указал нам путь к победе. Каждый воин должен стать мастером боевого дела. Дисциплина должна быть железной. Этого требует Родина и так будет!

Великое прошлое у нашего народа, но будущее еще ярче. Никогда не бывать нашей Родины под пятой немца!



Молодые гвардейцы нашего подразделения на митинге.

Фото С. Галады.

МЫ ОТОМСТИМ!

Выступление гвардии красноармейца Ивана ОРЛОВА

— В прошлом году я воевал под Ельцом. Когда мы освободили деревню Хохлово, навстречу нам вышла одна старушка.

— Родимые!.. — и больше ничего она не смогла сказать. Через несколько минут она рассказала о том, что всех, кто был в деревне, немцы угнали в проклятую Германию. Рассказала и о зверствах чужеземцев.

— Однажды пришел к нам немецкий офицер с ефрейтором. Потребовали закуски и начали выпивать.

Со мной жила дочь с малым ребенком. Когда ребенок подошел к ефрейтору и ручонки прикоснулся к сабле, немец пихнул его ногой и заорал:

— Маленький русь, а тоже хочет драться!

— Собаки вы, а не люди!.. Дите бьете.

Немец выхватил саблю и зарубил мать, а ребенка выбросил в окно, на камни...

Когда нам рассказала об этом старуха, я сказал своим товарищам:

— Понятно, ребята? Немца

догонять надо. Может того собаку ефрейтора поймать!

В тот день мы истребили десятка два немцев.

...Когда дрался под Ржевом, случилось такое: шел я с 11 бойцами в разведку у деревни Карпово.

Вдруг слышу — в лесу ребенок плачет.

Остановил бойцов, а сам пошел на голос. Подошел и вижу: лежит на траве женщина, платье в клочья изорвано, вся в крови. Лежал грудь отрублена. А рядом ребенок. Худенький совсем. Ручонки ко мне тянет. Женщина очулась и спросила:

— Где мои дети?

— Мальчик здесь...

— А дочка где?

— Дочки нет.

— А вы кто?

— Я — красноармеец.

— Русские, наши!.. Это все немцы сделали. Отомстите им, родные!..

Товарищи гвардейцы! Это все я видел своими глазами. Вот что делают с русскими людьми фашистские — звери! Смерть им! Месть беспощадная, мсть!

НЕМЦЫ НЕ УЙДУТ ОТ ВОЗМЕЗДИЯ

Выступление гвардии красноармейца Василия ЕРМАКОВА

— Богата наша земля, неисчислимы и силы ее защитников. Зарылись на нашу Родину татары — развеяло их войско Дмитрия Донского. Зарылись шведы да немецкие псы-рыцари. Воины Александра Невского истребили их.

И теперь звучат над Русью великие слова Александра Невского: «Кто к нам с мечом пришел — от меча и погибнет. На том стояла и стоять будет Русская земля!»

Немец кинулся на нас. Но поднялся русский народ. Встали есны и отцы. Мы крепко бьем врага. Бьем и добьем!

Были на Руси богатыри: Илья Муромец, Аляша Попович, Добрыня Никитич. И теперь не перевелись они. Разве не бо-

гатыри наши Герои Советского Союза? Богатыри!

Как в былые годы по зову Минина да Пожарского собирались люди русские на бой, так и теперь, по зову партии пришли многие из нас добровольцами в Красную Армию.

И уж вторую войну с немцем воюю, старый гвардеец. Был немца в восемнадцатом, был и теперь. Вместе со мной дерутся казахи и грузины, русские и украинцы. Каждому из них дорога их Родина — мать.

Мы — победим, но победа зависит от стойкости, дисциплины и мастерства каждого из нас. Родина вручила нам оружие и мы должны использовать его со всей силой. И тогда ни один немец не уйдет от возмездия.

У НАС ЕСТЬ ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Выступление гвардии красноармейца Константина ТИМЧЕНКО

— Товарищи! Помните, в каком положении была наша Родина в 1918 году? В Сибири — Колчак, на Украине и в Белоруссии — немцы. Москва в огненном кольце. У нас были винтовки, берданы да сабли. Но народ встал за Родину и отстоял ее.

А теперь у нас есть все для победы. Наши автомашины — лучшие в мире, наша артиллерия — сильнее всех. Наши стальные соколы — хозяева неба, а мы по-гвардейски сокращаем врага на земле.

Одно нужно от нас: не жалеть сил и упорства в учении. Мы должны стать мастерами своего оружия. И мы этого добьемся.

Мы разобьем заляптого врага, отстоим честь и независимость нашей Родины.

Победа будет за нами!



Памяти героя-гвардейца Позыльджана ТОЙЧУБАЕВА

Не был он плечистым и усатым, не видал всех ужасов войны; он пришел к нам рядовым солдатом, молодой узбек из Ферганы.

Самым тихим, медленным и хилым всем казался этот паренек. Кто бы знал, что он героя силы где-то в сердце у себя берет?

И когда мы в поле, за оврагом шли в атаку яростью полны, Впереди вдруг появился с флагом Молодой узбек из Ферганы.

С диким воем нас встречали мины, — Не жалел их озверевший враг, Но мы шли железною лавиной, — Звал нас к славе кумачевый флаг.

Словно крылья он придал пехоте!.. И в деревне — с южной стороны Флаг победы водрузил на дзоте Молодой узбек из Ферганы.

Мы сломали на пути преграду, Кто врага нам победить помог? Это он, что лал под смертным градом Незаметный тихий паренек.

Гвардии капитан В. ЕРМАКОВ.



От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 23 мая

В течение 23 мая на фронте существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолёт.

На Западном фронте наши части огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожали живую силу и оборонительные укрепления противника. В течение дня уничтожено до 300 немецких солдат и офицеров, разрушено 6 блиндажей и подавлен огонь 4 артиллерийских батарей противника. Группа наших разведчиков атаковала вражеские позиции и истребила до 30 немцев. Захватил пулемет, винтовки и автоматы, разведчики вернулись в свою часть.

На одном из участков Калининского фронта разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел одним населенным пунктом. Наши бойцы закрепились в населенном пункте и в течение дня отбили 10 контратак противника. В этом бою немцы понесли большие потери. Взяты пленные и трофеи.

В районе Лисичанска наши части укрепляли занимаемые рубежи и вели обстрел позиций противника. Артиллерийским огнем разрушены 3 дзота и 4 блиндажа, подбиты 2 танкетки и подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника.



Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 23 мая. Официально сообщается, что в ночь на 21 мая английские средние бомбардировщики атаковали Мессину (Сицилия). Отмечены прямые попадания в железнодорожную и сортировочную станции. Близи электростанция и в районе нефтехранилищ возникли пожары. Английские самолеты подвергли также бомбардировке объекты Италии.

В ночь на 22 мая бомбардировщики Веллингтона атаковали аэродром острова Сицилия, на которых возникли пожары. 22 мая самолеты «Летающая крепость» в сопровождении истребителей «Лайтнинг» совершили налет на аэродром Боринцо (Сицилия). Отмечены разрывы бомб на всей территории аэродрома. Возникло много пожаров.

Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что за последние 2 недели захвачено в плен 900 немцев и итальянцев, пытавшихся бежать из Северной Африки на небольших судах. Минные тральщики союзников продолжали расчищать Сицилийский пролив от вражеских мин.

Ответственный редактор А. А. ПОЛЕТАЕВ.